

关注最新的财经时事，了解全球经济动态，培养同学们的投资理财观念和对经济金融的学习兴趣，为有志之士提供展现投资理财能力和交流学习的平台。2022诺科首届模拟交易大赛于今年2月中旬启动报名，3月初正式开展线上比赛。此次比赛，全校共有28位选手参赛并成功开户交易。选手们的交易记录显示所涉及的金融产品涵盖了全球的股票、外汇、债券、期货、期权。因大赛期间正值俄乌冲突，很多选手选取了军火、国防、粮食、石油、矿业等热门板块；考虑到全球疫情态势，也有选手选取了医疗板块，都获得了可观的收益。本次比赛积分不仅关注选手的投资回报率，同时还考量了资金管理、盈利稳定性、风险调整收益、最大回撤水平、交易活跃度、资产多样性等因素。

主办方校投资社的成员们积极参与了此次大赛的前期筹备、海报制作、礼品设计、宣传视频、开户指导、交易培训、数据整理、评分指标设计及计算等志愿工作。

下面，是参赛选手们的获奖情况：

Top10交易排名海报

参赛选手合影

初学者交易培训

IBKR交易系统培训

**获奖学生感想**

Prep 陈笑凡

在参加比赛前，我没有太多相关的知识和经验，更多的是抱着尝试和学习的心态。根据比赛的时间，只有半个月左右，所以应该是进行一个短线的操作，短线主要看消息面。比赛时刚好是俄乌战争的话题的火热阶段，所以军火、国防、粮食和石油都是比较热门的版面，我主要的盈利都是通过购买军火、石油和粮食相关的股票所获得的。包括LMT, ADM, GD, XOM。大部分的盈利是洛克希德马丁带来的，我先购买了洛克希德马丁的股票，石油和粮食都是后来买入的，错过了最好的进场时机。在整个过程中，我也因为经验不足，操作失误错过了很多盈利的机会，包括特斯拉，如果我在合适的时间抛掉是可以盈利的，但最后因为操作问题，还是赔钱了。整个比赛过程，对我来说是一种新的体验，带给了我很多的收获。希望我以后还有机会参加类似的活动。

## G2 李康煜

非常感谢老师能给我这个机会，我在这次活动中受益匪浅，了解了股票市场的结构，体验了买卖股票。我主要投了各大矿业的股票，也买了比如特斯拉这种新能源股票。我每天都要大量买入或卖出，因为我愿意见好就收，见坏也不会留着，也会卖掉，这也是为什么在账面上看我有许多交易记录。第一周，各只股票都稳定上涨，我也获利不少；但转折点出现在第二周，刚开始，所有股票都在跌，而我没有足够的经验，并没有认识到这一点，仍在进行交易，最终亏掉了第一周赚的利润，也算是大起大落了吧。在这次活动中我学习到了很多，比如怎么合理回撤资本。这是一次紧张刺激的比赛，也是一次非常有意义的活动。

## Junior A 顾江涛

在此次的模拟交易大赛过程中，我的经历真是一波三折，首先在资金配置上我选择了2成购买外汇，3成购买期货，4成购买股票，最后一成作为闲置资金以备不时之需。在选择金融产品时，正好赶上俄乌冲突前夕，在对美元和卢布没有太大把握的时候，我在外汇的选择上毅然决然地看重了离岸软妹币。当时我想到的是，不管卢布与美元打成什么样子，中国与俄罗斯还有昆仑银行进行结算，所以软妹币不仅能体现其避险性还能有着不错的涨幅，在当时是不错的投资选择。

而期货方面的选择灵感来自二战期间美国的后勤保障中的可口可乐，可乐不仅能解渴还能提供能量，而其主要的热量来源就是糖。糖的期货单价也相对较低，可加大头寸，如果押中，收益也相当可观，即使判断失误也与软妹币一样相对稳定。我在股票上选择了相对了解的亚马逊做震荡，能随买随卖，相对可控，将风险尽量压低。在比赛中期，收益都相当可观，都在意料之中，但不出意外的话又要出意外了，世事无常，由于几天没看盘，同时疏忽大意没有设置止

损点位，亚马逊一路爆跌，损失惨重到我一度想要直接摆烂。

在这种低迷时刻，总有人会前来鼓励，这个人就是我的室友，他对我说：“没事，还有时间，没到最后一刻就还有机会。”对啊，世界上最容易做的事情就是放弃，不能对其低头，我急中生智，把外汇与期货全部清仓，在常人看来这无疑愚蠢至极的行为，但在我看来这是一个机会。软妹币与糖都涨到了一个我预期的点位之后，再往上，我心里也没底，但以我对亚马逊的了解，此时已然到达低点，我随时准备抄底。这无疑是一个疯狂的举动，但我就是如此自信，由于是美股，在开盘之后梭哈，然后直接睡觉了。因为在我看来，其实结果已经不重要了，即使失算，我也不打算退却一步。

### Junior B 陈胤祺

一开始，我参加这次模拟投资比赛主要是抱着玩一玩、试一试的心态，也并没有期望自己可以拿到奖项，但是这次经历让我深刻地理解了一些以前听闻过、但却没亲身体会过的道理：运气与成功通常有着密不可分的联系；还有就是投资炒股切勿听信旁言。一晚上亏损2000W的场景实在是触目惊心，之后的我，为了弥补这一亏损，孤注一掷，将所有的资金都投入到当时国际价格波动比较大的原油中，结果第二天就赶上黄金原油的新高！投资过程中的运气，真的是说不准。虽然是首届大赛，但我玩得还蛮开心的。对我来说，这是一次新的尝试，也是我了解股票市场的一个开始，非常感谢学校和活动中心能举办这次活动。

### Junior B 金圣皓

在这次诺科模拟交易大赛中，我帮助Sunny老师设计了评分标准。从一开始的整理数据，到用公式做出Excel表，最后再把不同的分数用不同比例算出总分。这次经历也让我学会了很多，比如方差、标准差、最大回撤和夏普比率。希望模拟交易大赛能越办越好。

### Junior B 范家豪

非常感谢诺科能够给予我这样一次证明自己的机会。在大赛前，我便开始观察当前世界局势的动态。在几经调查与评估之后，我锁定了美国的军工复合体以及西方石油公司，并进行短期建仓。持仓期间，我也时刻评估着公司的突发通告、舆论导向以及市场状态，期间抛售了波音与雷神，并购入了洛克希德公司的股份，最后也成功稳定住了收益。这次比赛时间虽然不长，但是也让我能第一次感受到股市的每次波动所带给我内心的冲击、欲望与理性之间的激烈碰撞。

。

## Junior C 张智涵

这次参加这个交易大赛，我感觉收获还是非常多的，尤其是通过我这个大起大落奖，就可以知道我经历了什么。在比赛刚开始不久，我就买了一只石油的股票，因为我当时觉得石油行业前景蛮好的，我就想着不管什么石油的股票应该都可以涨一点，沾沾光，结果也不出我所料，我用三天的时间就赚了非常多，稳居第一。

我当时都准备好拿第一的奖了，可过了几天，我发现，我买入的那个股票涨得很吃力，甚至开始上下震荡，我觉得是时候该抛掉了，然后那晚睡前，因为当时处于震荡阶段，我就设置了一个比市场价高两块每股的抛售价格，想最后再捞一笔，然后再全出掉，未曾想第二天一看，亏得老本都没了，后来才知道我那只股票那晚就没有再涨过两块，一路往下跌。只能说吃一堑，长一智，以后想抛掉的时候就按市场价卖，不能贪那点蝇头小利，虽然最后没拿到第一，但我觉得我这份经历也是非常地有趣且绝无仅有。最后也祝愿诺科模拟交易大赛可以越办越好，有越来越多感兴趣的同学参加。

## Senior A 李圣祺

这次交易大赛也是我第一次接触股市，短短两周的经历也让我受益匪浅。虽然这次交易大赛的时间只有短短的两个星期。但是刚好遇到了俄乌刚开始打仗时期，在交易的前一天我就关注起了石油方面的几只股票，比如说雪佛龙。交易开始的第一天，我就以146美元一股的价格建了1/2仓的雪佛龙，期间也加了几次仓，到比赛的最后一天，这只股票的单价已经涨到了171美元。这次经历让我学会了如何去分析新闻或者政策对股市的影响，还有就是股市中的板块间的相互关系。我觉得初入股市，用模拟交易可以帮助你快速了解关于股票的基础知识和操作，但与真金白银还是有区别的。拥有良好的心态，保持自己的观点，才是最重要的。

## Senior A 刘骐铨

作为最后统计工作的一部分，我学习到了很多新的经济金融知识，像是判断一个人投资成功与否的一些指标，比如夏普比率、最大回撤和资产多样性等。我认为这次比赛最后评分的权重还是非常不错的，我们没有将总回报率的权重放的很大，就是因为希望能排除一些靠着运气拿到高回报的同学，毕竟这次投资比赛只有10个交易日。我们更加看重的是资产配置多样性、产品的数量以及交易的天数。为了防止有些同学第一天赚了不少，接下来就不投了，仅仅把资金放在单一的投资渠道上，翻车风险很高；而多元化的投资组合可以规避灾难性的损失，是我们放大资产多样性权重的原因。

## Pre2C 周钰澄

我很荣幸能够成为投资社的新一任社长。时光如同白驹过隙，不知不觉就已经在投资社度过了一年的时光。还记得当时我看到投资社的名字时就已经被深深的吸引了，因为投资是我从小就十分感兴趣的一个项目。但是在以前，我只是觉得投资是一个来钱快的事，并且在当时我也是仅仅知道炒股的某几个术语。但在进入投资社的这一年，我发现投资并不如我想象的一般轻松。在这一学年，我们社团主要围绕盈透证券这样一个模拟交易平台进行学习和模拟交易。在这样一个平台上，我们可以通过模拟货币去体验到最真实的股票与金融市场。

此外，我们社团还组织成员们前去参观中国证券博物馆，了解中国证券发展的历史；我们社团每一个人都选择了自己喜欢的投资书籍以及新闻进行阅读和分享。在今年年初，我们社团更是承办了全校规模的模拟交易大赛，能够向更多的同学宣传投资的知识并且让大家感受到其中的快乐。在投资社的这一年，我可以学学到了很多，但是连续的经济金融竞赛不断地告诉我自己的不足，同时让我意识到投资这潭水太深。

在我接任社长之后，我希望能够给我们的社员提供更多自主学习和分享交流的机会。我希望每一个社员都有自己的研究方向、专业特长，能够不断地互相交流学习，涉及到更多的领域。我希望能够通过更有趣的方式促进大家的提升，并且打造一个轻松愉快的学习氛围。我们也会定期组织活动、比赛，同时伴有的还有大家喜欢的零食、奶茶等。我会尽我所能去办好这个社团，也希望大家能够加入这个愉快无压力的大家庭！

### 关于大赛主办方投资社

#### Investment Club

In the investment club, you will experience the thrill of making investment decisions. You can trade foreign exchange rate of different currencies, stocks around the world, and commodities like crude oil and gold. You will decide the specific financial product to invest and on which direction: taking a long position or a short position, based on your analysis. The club members should make investment decisions every week on Wednesday and will compete their returns at the end of semester.

As a club focus on financial investment, we gather a group of like-minded members. We look forward to your joining!

在投资社，同学们将体验到做出投资决策的那种兴奋，可以交易全世界的金融资产，进行全球资产配置，比如交易外汇、股票以及原油和黄金等。同学们将根据自己的分析，决定要投资的金融资产，以及投资方向：多头仓位还是空头仓位。需要每周做出投资决策，并在学期结束时竞争投资回报率。

投资社，作为诺科为数不多触及金融投资学内容的社团组织，聚集了一群志趣相投的小伙伴一同探讨自己投资的见解，期待你的加入噢！